

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Меусишинская начальная школа-детский сад» 368580,
Республика Дагестан, Дахадаевский район, с. Меусиша, ул. Детсадовская 10.

Урок мужества.

Встреча с участниками

СВО-

*Гаджиевым Гасаном Ш. и
Магомедовым Садамом Д.*

Подготовили учителя нач.кл:
Курбанова Лейла.Ш.
Абдурахманова Кумсият И.



Гаджиев Гасан Ш



Магомедов Садам Д.

Цели: воспитание у учащихся чувства патриотизма, формирование у учащихся чувства гордости за героическое прошлое своей Родины

Дети сидят, под музыку выходит ведущий и три чтеца.

ПЕСНЮ «Встанем» ИСПОЛНЯЮТ УЧАЩИЕСЯ 4 КЛАССА С ПРЕЗЕНТАЦИЕЙ (фото участников СВО)

Ведущий: Зачитывает немного о том как началась специальная военная операция.

Начало специальной военной операции (СВО) России на Украине: причины и цели, хронология первых дней

Два года назад, 24 февраля 2022 года, президент России Владимир Путин объявил о начале специальной военной операции (СВО) на Украине. «Лента.ру» рассказывает, что предшествовало старту спецоперации, как прошли ее первые дни, а также приводит прогнозы, когда и чем российско-украинский конфликт может завершиться.

Предыстория СВО

Конфликт Киева и Донбасса

В апреле 2014 года жители тогда еще областей Украины — Донецкой и Луганской — выразили несогласие с политикой нового руководства страны, получившего власть после Евромайдана, многомесячной акции протеста в столице и регионах Украины, в ходе которой было убито и ранено множество человек, а также свергнута легитимная власть президента и правительства. Население востока страны выступило за децентрализацию власти и ресурсов — то есть чтобы вся власть над регионами не концентрировалась в Киеве и не зависела от внешних западных сил.

Жители Донбасса заблокировали несколько административных зданий и потребовали решить вопрос о статусе русского языка на Украине и провести реформу децентрализации регионов. В ответ исполняющий обязанности президента Украины Александр Турчинов фактически назвал бунтовщиков террористами и пообещал принять против них меры.

15 апреля 2014 года Турчинов объявил о начале силовой операции на юго-востоке Украины

Однако ~~на референдуме~~ со стороны властей Украины, Луганская и Донецкая области на референдуме проголосовали за самоопределение и стали называть себя Луганской и Донецкой народными республиками.

В итоге силовая операция Украины продолжалась на протяжении восьми лет. Много раз стороны пытались договориться хотя бы о режиме тишины, но Украина каждый раз его нарушала.

Договор о гарантиях безопасности между США и Россией

До начала спецоперации на Украине Россия предложила США и странам-членам НАТО заключить договор о гарантиях безопасности. О необходимости составления такого документа президент Владимир Путин заявил 18 ноября 2021 года на заседании коллегии МИД.

Он подчеркнул, что для страны важно добиться документально закрепленных гарантий по обеспечению безопасности, чтобы не думать, «что там завтра может произойти».

Провозглашение независимости ДНР и ЛНР

За три дня до начала СВО, 21 февраля 2022 года, Владимир Путин заявил, что Россия признала независимость Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР). На следующий день Совет Федерации согласился дать разрешение на использование вооруженных сил РФ за рубежом из-за ситуации, развернувшейся в Донбассе.

В тот же день появились новости о практически 60 тысячах военнослужащих ВС Украины в непосредственной близости от ДНР и ЛНР.

Вместе с этим свыше 68 тысяч беженцев из республик Донбасса приехали в Ростовскую область. В итоге их приняли у себя 43 региона России.

Как началась спецоперация на Украине

Главные события начали разворачиваться вечером 23 февраля 2022 года. Примерно в 22:00 по московскому времени главы ДНР и ЛНР обратились за помощью к России, прося защиты от агрессии со стороны Украины. А около 04:00 24 февраля президент Украины Владимир Зеленский обратился к россиянам на русском языке. Он заявил, что украинцы и русские разные, но это не повод быть врагами.

В 04:20 Украина приняла решение перевести все свои энергосистемы на автономный режим, отключившись от России и Белоруссии. А в 05:30 Совбез ООН экстренно собрался на совещание по просьбе Украины. Настаивая на необходимости заседания, глава МИД Украины Дмитрий Кулеба заявил, что обращение глав ДНР и ЛНР к российскому президенту может означать обострение конфликта в Донбассе.

Дата начала СВО

Специальная военная операция на Украине началась **24 февраля 2022 года**.

Обращение Владимира Путина о начале СВО

24 февраля в 05:52 по московскому времени Владимир Путин выступил с обращением к россиянам и объявил о начале специальной военной операции. Президент объяснил, что принял такое решение ради людей Донбасса, которые подвергались «геноциду со стороны киевского режима».

Путин отметил, что Россия будет добиваться полной демилитаризации и денацификации Украины

При этом президент подчеркнул, что страна не побоится ответить западным партнерам Украины, если те помешают достижению целей СВО.

Цели спецоперации

Владимир Путин как верховный главнокомандующий определил следующие цели специальной военной операции на Украине.

- **Демилитаризация Украины.** Украина должна юридически закрепиться в статусе нейтрального государства. Это значит, что страна должна отказаться от цели вступить в НАТО и не сможет размещать на своей территории ракетные комплексы альянса. Однако Россия не требует, чтобы взамен Украина вступила в ОДКБ.
- **Денацификация Украины.** Это значит, что русскому языку будет придан статус второго государственного, а дискриминация русскоязычных жителей Украины и русского языка прекратится. Власти Украины откажутся от гонений на Украинскую православную церковь (УПЦ) и православных верующих страны. А также полностью запретят неонацистские организации и движения, политические партии, которые руководствуются идеями нацизма и фашизма.
- **Выход Украины за границы Донецкой и Луганской народных республик,** которые в Киеве упорно считают своими областями, несмотря на результаты референдума 2014 года.

Первый день спецоперации на Украине

Первые прилеты по военным объектам на Украине

Около 07:00 по Москве в украинских СМИ появились первые сообщения о взрывах в некоторых городах страны — Одессе, Бердянске, Краматорске и Харькове. В 07:50 на Украине ввели военное положение.

В Министерстве обороны РФ выступили с официальным заявлением, в котором подчеркнули, что Вооруженные силы страны не наносят ударов ракетами, авиацией или артиллерией по городам Украины и их мирным жителям.

Высокоточными средствами поражения выводятся из строя военная инфраструктура, объекты ПВО, военные аэродромы, авиация Вооруженных сил Украины

Минобороны России

Как экономика отреагировала в первый день СВО

Рано утром Московская и Петербургская биржи остановили торги. Рубль резко упал, Центральный банк России попытался стабилизировать его, но через несколько дней евро все же подскочил выше значений в 131 рубль.

25 февраля ВДВ России **взяли** под контроль территорию вокруг Чернобыльской атомной электростанции (АЭС). Российские бойцы договорились вместе с украинским батальоном охраны АЭС продолжать следить за безопасностью саркофага и энергетических блоков станции.

В тот же день Евросоюз, Соединенные Штаты и Великобритания ввели первые в рамках российско-украинского конфликта 2022 года **санкции**. Ограничения заработали против Владимира Путина и главы МИД страны Сергея Лаврова. В тот же список вошли министр обороны Сергей Шойгу и начальник Генштаба ВС России Валерий Герасимов.

Третий день спецоперации на Украине

Рано утром 26 февраля российское Минобороны отчиталось об установлении **контроля** над Мелитополем. При этом представители ведомства отметили, что украинские нацбатальоны на путях отхода взрывают мосты и электроподстанции.

В тот же день российские корабли Черноморского флота отправились на эвакуацию 82 **сдавшихся** украинских военнослужащих на острове Змеиный. Российские суда атаковали 16 **катеров** военно-морских сил Украины, некоторые из них замаскировались под гражданские.

Причины начала спецоперации на Украине

В конце октября 2022 года Владимир Путин назвал две **главные причины** начала спецоперации на Украине.

- Во-первых, это расширение НАТО, а значит, наращивание возможной угрозы для России на востоке Европы.
- Во-вторых, признание независимости республик Донбасса наложило на Россию обязательства — нельзя было просто так бросить их, заявил президент. Официальная Москва не начинала войну, **подчеркнул** Путин, а решила завершить восьмилетнюю войну Украины с Донбассом.

Историческое значение спецоперации на Украине

Историк Юрий Бондаренко в беседе с «Лентой.ру» провел параллели между СВО и окончанием Смутного времени на Руси в начале XVII века.

«Специальная военная операция — это, по сути, битва за воссоединение русских земель, поскольку все исторические враги России объединились и решили сделать из Украины топор для уничтожения России как государства и русского мира. Проиграть мы не имеем права: или мы победим, или Россия исчезнет», — выразил уверенность специалист.

Все может родная земля! Может накормить теплым и вкусным хлебом, напоить родниковой водой, восхитить своей красотой. И только защитить сама себя она не может.

Поэтому защита Отечества и родной земли - долг тех, кто ест ее хлеб, пьет ее воду, любуется ее красотой.

А Родина у нас одна – Россия.

Чтец 1.

Воин бережёт

Родной страны покой и славу!

Он на посту - и наш народ,

Гордится Армией по праву.

Чтец 2.

Спокойно дети пусть растут.

В Российской солнечной Отчизне

Он охраняет мирный труд,

Прекрасный труд во имя жизни.

Чтец 3.

Служивый люд: он был, он есть, он будет.

Он славу для страны в бою добудет!

Не за награды он на смерть идёт:

Он в сказках и былинах оживёт!

Ведущий: Сегодня, к нам пришли участники специальной военной операции Гаджиев Гасан Шамилович и Магомедов Садам Джабраилович. Сейчас они находится в краткосрочном отпуске. И мы пригласили их сегодня в гости к нам в школу. Чтобы они нам поведали о тех трудностях которые им приходится испытывать на поле боя. А мы в свою очередь попробуем зарядить их любовью, добротой, чтобы они почувствовали тепло наших сердец, ведь находясь здесь мы переживаем, волнуемся за вас.

чувствовали, когда находились вдали от родного очага на поле боя.

Слово предоставляется участникам СВО (Гаджиеву Гасану и Магомедову Садаму)

Ведущий: Наши ребята хотят задать вам интересующие их вопросы.

Дети задают вопросы:

Расскажите немного о себе?

Где пришлось нести службу?

За какие боевые действия вы получили эти награды?

Какой самый НЕЗАБЫВАЕМЫЙ СЛУЧАЙ из дней Вашей службы?

Что для Вас значит СОЛДАТСКАЯ ДРУЖБА?

Что помогало Вам переносить армейские будни?

Какая военная техника вам помогает победить врага?

Какими КАЧЕСТВАМИ, по Вашему мнению, должен обладать современный солдат?

Чтобы вы хотели пожелать будущим войнам?

Ведущий: Мы благодарим, что вы выбрали время для наших ребят, рассказали о вашей службе. Всегда рады вас видеть в нашей школе.

Хочется, чтобы у каждого, кто присутствует сегодня в этой школе останется в душе гордость за своих земляков. Хочется выразить благодарность тем, кто выполняет долг нашей стране, защищает всех нас от врага.

Чтец 4 . Донецк, Луганск и Запорожье

Изюм, Одесса и Херсон...

Иезуитством, гнетом, ложью

Был предан русский регион.

Но справедливость торжествует,

И хоть бандера там бунтует,
Он вскоре встанет пред судом.

И русский воин, как и прежде,
Освобождает, бережет.
Благодарим вас за надежду!
За доблесть вашу вам почет!

Мы молимся за ваши жизни,
За ваш триумф, за ваш успех.
Сыны любимые Отчиной,
Вы на Планете лучше всех!

Ведущий.

От всех детей и работников нашей школы хотим пожелать вам крепкого здоровья!

Примите в подарок танец от учеников 3 класса.

Музыкальный подарок.

Ведущий:

!Низкий вам поклон за ваше мужество, стойкость и за то, что наша Родина живет под мирным небом!

СПАСИБО!!! ВАШ ПОДВИГ НЕОЦЕНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ!

Ведущий: Наши ребята хотят сделать вам подарок. Пусть он вам напоминает о нашей встрече .

Дети заряжают маленькое сердечко своей энергией, любовью и дарят сердечко солдату.

Ведущий: А ещё примите в дар тепло детских рук и сердечек.

Дети дарят тепло своих рук и сердечек.

Ведущий: Мы гордимся вами и благодарим вас за нашу встречу и за вашу преданность и отвагу!

Исполняют песню: «Моя армия» ученики 3 и 4 класса.

Дети: Благодарим! Благодарим! Благодарим!

Дети вручают подарок участнику СВО.

7